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Тварини приносять радість! Проте іноді вони, як 
власне  і  люди,  можуть  переносити  інфекцію. 
Обізнаність  та  обережність  допоможуть 
насолоджуватися часом з  улюбленцем без зайвих 
турбот. Розповідаємо про найпоширеніші інфекції, 
якими можна заразитися від домашніх тварин, крім 
сказу  (стригучий  лишай,  сальмонельоз, 
лімфоцитарний  хоріоменінгіт,  орнітоз),  та  як 
можна їм запобігти.

СТРИГУЧИЙ ЛИШАЙ

 Інша  назва  —  мікроспорія.  Це  грибкове 
захворювання  шкіри  голови,  основним  проявом 
якого  є  специфічна  втрата  волосся  —  округлі 
лисини  на  волосистій  частині  голови.  Стригучий 
лишай є дуже заразним і швидко поширюється від 
людини до людини через одяг та предмети побуту, 
як-от рушники,  головні  убори,  гребінці,  подушки 
тощо. Варто це врахувати у період лікування.

Як уберегтися?
Правила доволі прості:
→ не чіпайте незнайомих вам тварин;
→  уникайте контактних зоопарків:  часто вони не 
мають  усіх  необхідних  ліцензій  та  нехтують 
здоров’ям тварин;
→  ретельно мийте руки після кожного контакту з 
тваринами.

САЛЬМОНЕЛЬОЗ

 Якщо ви або ваша дитина вирішили погратися із 
жабкою, ящіркою або черепашкою, пам’ятайте, що 
ризикуєте  підчепити  сальмонельоз.  Це  гостра 
шлунково-кишкова інфекція.
Патогенні  мікроорганізми,  які  є  її  збудником 
можуть перебувати в кишківнику здорових тварин 
як частина їхньої нормальної мікрофлори.

Сальмонельоз особливо небезпечний для дітей, 
людей старшого  віку  та  тих,  хто  має  порушення 
роботи імунної системи.

Дуже  важливо  звернутися  до  лікаря,  якщо 
діарея  не  минає  або  її  інтенсивність  не 
зменшується  протягом  3  днів.  Також 
тривожними  прапорцями  є  кров  у  калі, 
температура понад 38, 8 °С, сильне блювання, 
коли навіть вода «не затримується». Особливо 
важливо  своєчасно  отримати  кваліфіковану 
допомогу, якщо захворіла дитина.

Як уберегтися?
→  завжди  слідкуйте,  аби  діти  під  час  гри  з 
тваринкою або одразу після не брали руки до 
рота;
→  це  правило  стосується  і  прибирання 
«будиночка»  тварини  —  одразу  після 
прибирання  ретельно  помийте  руки  разом  із 
дитиною;
→  завжди  мийте  руки,  перш  ніж  годувати 
грудьми чи готувати суміш для годування.

 ЛІМФОЦИТАРНИЙ ХОРІОМЕНІНГІТ

 Це  вірусне  захворювання,  яке  передається 
переважно  через  гризунів.  Інфекція  може 
потрапити до людини через контакт із дикими 
гризунами або продуктами їх життєдіяльності, 
а  також  через  їжу,  заражену  домашніми 
улюбленцями,  переважно  хом’яками, 
домашніми мишами,  пацюками та  морськими 
свинками. Недуга рідко призводить до смерті, 
хоча  може  мати  неприємні  прояви  та 
небезпечні наслідки для здоров’я.

Специфічного  лікування  лімфоцитарного 
хоріоменінгіту  не  існує,  водночас  завжди 
вартує  звернутись  до  лікаря,  щоб  отримати 
алгоритм  дій  та  тримати  інфекцію  під 
контролем.

 Серед  загальних  ознак  захворювання: 
підвищення  температури  (іноді  до  40  ºС); 
слабкість,  ломота  у  м’язах;  головний  біль; 
зменшення апетиту; нудота, блювання. Інколи 
хвороба  ускладнюється  неврологічними 

проявами, як-от запамороченням, скутістю в рухах, 
надмірною чутливістю до світла та іншими. 

Хвороба  особливо  небезпечна  для  людей  з 
ослабленим  унаслідок  серйозної  хвороби  або 
лікування  імунітетом  та  вагітних  жінок.  Під  час 
вагітності  на  тлі  інфекції  є  ризик розвитку вад  у 
плода, а в першому триместрі інфекція може навіть 
спричинити загибель ненародженого малюка.

Як захиститись від інфекції?
→  ретельно мийте руки після кожного контакту з 
домашнім гризуном;
→  клітку  з  домашнім  пухнастиком  ліпше  не 
ставити в місцях, де ви їсте, готуєте та зберігаєте 
їжу.

ОРНІТОЗ 

 Це  зоонозне  інфекційне  захворювання,  яке 
передається  від  птахів.  Найбільш  схильними  до 
цього  захворювання  родинами  птахів  є  голуби  і 
папуги. 

Основним  механізмом  зараження  є  повітряно-
краплинний, при якому в дихальні шляхи разом з 
повітрям  або  мікрочастинками  пилу  потрапляє  і 
збудник,  проте  не  виключений і  оральний спосіб 
передачі, що має на увазі порушення елементарної 
гігієни,  при  якому  збудник  потрапляє  в  організм 
через забруднені руки або товари. Найбільш часто 
орнітоз протікає в грипоподібній формі.

Як захиститись від інфекції?
Орнітоз  можна  легко  попередити,  дотримуючись 
елементарних  правил  обережності  при  догляді  за 
домашніми і декоративними улюбленцями. 

Помітивши зміни в поведінці птахів, а тим паче 
в  стані  особистого  здоров'я,  необхідно  відразу 
звертатися  до  лікувального  закладу  за  медичною 
допомогою. 

Хворі  підлягають  госпіталізації  в  інфекційне 
відділення, а особи, які контактують з ними, але не 
хворі,  перебувають  під  медичним  наглядом 
протягом 2-х тижнів.


